

内部资料 注意保存

中共辽东学院委员会“不忘初心、牢记使命”主题教育

简 报

第 8 期

中共辽东学院委员会“不忘初心、牢记使命”
主题教育领导小组办公室

编 2019年10月30日

本期导读

- 校领导深入机关各读书班督导调研成果交流会
- 党委书记周立讲授“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课
- 校长李文秀讲授“牢记初心使命、发扬斗争精神、增强斗争本领”
主题教育专题党课
- 守初心、担使命，学校主题教育督查督导组严督实导

校领导深入机关各读书班督导调研成果交流会

10月21日，机关党总支所属各部门以既定的5个读书班为单位召开了调研成果交流会。校领导分别出席交流会。

机关党总支所属26个部门共形成调研报告32项。

第一读书班中机关党总支调研《如何强化机关党建提质增效》、组织部调研《后备干部队伍建设情况》、宣传部调研《新闻宣传载体建设》、统战部调研《学校外国留学生在校外正常参加宗教活动难的问题》、学生处调研《加强辅导员队伍建设探索建立学生工作质量考评机制》、工会调研《工会履行服务教职工职能方面存在的问题》、团委调研《共青团干部队伍建设的调查与思考》、招生与就业处调研《在就业形势下如何做好就业工作》和《面临新的高考形势如何做好招生宣传工作》。

第二读书班中人事处调研《人才引进、培养状况与待遇发展问题》和《学科专业调整后教学人员分流调整和师资结构优化问题》、教务处调研《深化课程思政改革面临的问题及措施研究》和《2019年教学运行管理中师生关注的重点问题及解决措施》、学科发展规划处调研《优化学科专业结构，助力学校内涵发展》、教学评价与教师发展中心调研《教学单位质保体系建设情况》、现代教育技术中心调研《学校官网及相关部门网站建设技术支持》、创新创业教育中心调研《牢记使命，提高创新创业工作服务水平》、经济与管理教学实验中心调研《不忘教学辅助初心，提升实验教学平台质量》。

第三读书班中纪检监察办公室调研《不忘初心、牢记使命，切实

维护师生利益》、学校办公室调研《不忘服务初心、提升服务效能》、审计处调研《强化合同审查与管理、规范经济活动，防控化解经济风险》。

第四读书班中科研处调研《如何提高我校科研管理水平》、社会合作办公室调研《深化社会合作办学，助力学校转型发展》、国际教育学院调研《来华留学教育质量调研》、学报编辑部调研《提高政治站位，促进学报编辑出版质量》。

第五读书班中计财处调研《财务收支审批环节及流程》和《财务服务能力及水平提高需求》、国有资产管理处调研《改善师生学习生活条件情》和《创建文明校园建设、改善校园育人环境》、基建管理处调研《工程回访》、保卫处调研《安全隐患排查》。

校领导在各班对调研情况作了具体指导，强调要重实际、接地气，沉下心来、扑下身子，到矛盾多、困难多、问题多的地方，切实增强责任感和紧迫感，紧盯关键问题，明确改进措施和努力方向，精准施策、立行立改，以对工作高度负责的态度推动问题检视和整改落实，促进机关管理服务提质量、上水平，推动学校各项工作高质量发展。

党委书记周立讲授“不忘初心、牢记使命” 主题教育专题党课

10月29日，校党委书记周立以“守教育报国初心、担立德树人使命，做奋进的辽东学院人”为题讲了一堂生动的主题教育专题党课。省委第十巡回指导组副组长李增福、成员赵美两位同志参加了党课。党课由校长李文秀主持。

周立在专题党课上深刻阐释了开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义与丰富内涵，结合高等教育实际和立德树人根本任务，讲清了对初心使命的深刻感悟，讲透了对习近平总书记关于教育的重要论述的学习体会，讲明了在“五育”并举、培养坚定的马克思主义者、综合改革、转型发展、提升人才培养“契合度”、人才培养模式改革、人才引进和分类培养、服务社会等方面存在的差距，讲出了加强和改进的思路措施。

周立强调，当前学校正处在发展关键期、改革攻坚期、矛盾凸显期，任务重、挑战多、要求高，要做好打硬仗的充分准备。站在新的起跑线上，我们要在以习近平总书记为核心的党中央和省委省政府坚强领导下，不折不扣贯彻落实上级各项决策部署，解放思想、勇立潮头，真抓实干、奋勇搏击，在建设一流应用技术大学高质量发展的道路上阔步前进。

周立要求，在前进道路上，我们要高举旗帜、维护核心，忠诚担当、克难攻坚，改革创新、服务社会，践行宗旨、造福师生，廉洁自

律、永葆本色，思路清晰、措施有力，要树立理想信念，提升能力素质，强化责任担当，提升管理水平，进一步贯彻落实总书记关于教育的重要论述，跟学总书记最新重要讲话精神，用新思想武装头脑、指导实践、推动工作，共同坚守教育报国初心、勇担立德树人使命，做奋进的辽东学院人，续写新时代一流应用技术大学建设的崭新篇章。

学校办公室、党委组织部、宣传部、统战部、学生工作部、团委的全体教工党员，马克思主义学院部分党员教师，各党总支（直属党支部）书记、副书记、组织员、党支部书记代表、教职工党员代表、学生党员代表和部分辅导员等 170 余人参加了主题教育专题党课学习。

校长李文秀讲授“牢记初心使命、发扬斗争精神、增强斗争本领”主题教育专题党课

10月30日下午，学校党委副书记、校长李文秀以“牢记初心使命、发扬斗争精神、增强斗争本领”为题讲授了一堂深刻的主题教育专题党课。

李文秀结合自身学习体会及学校发展建设情况，从如何深刻理解开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义、怎样充分认识斗争精神的实质内涵、如何正确把握新的历史条件下斗争精神的主要内容以及新时代如何培养和保持斗争精神四个方面进行了具体阐述。

李文秀强调，学校的发展关系到每位师生员工的根本利益，要坚决反对一切损害师生利益的行为，要善于发现问题并解决问题，广大党员必须有敢于直面问题、解决问题的魄力。广大党员干部职工要充分发扬斗争精神，既敢于斗争，又善于斗争，才能立足岗位，以功成不必在我，但功成必定有我的宽阔胸怀和奉献精神为建设一流现代应用技术大学自觉奋斗；才能在事业发展实践中砺炼斗争精神，增强斗争本领，实现人生价值；才能不忘教育初心，培养能够担当民族复兴大任的合格建设者和可靠接班人。

医学院（罗丽芬形象健康管理学院）全体中层干部、教师党员、学生党员代表近70人参加了党课学习。

守初心、担使命，学校主题教育督查督导组严督实导

由 9 位退居二线同志组成的主题教育督查督导组，严格落实校党委主题教育“严督实导”的总要求，深入各党总支和直属党支部、党支部进行延伸指导，有效促进了各级党组织主题教育活动的开展。

他们及时传达落实省委和校党委精神，不断提高政治站位。在省委和学校党委关于主题教育做出新的部署后，督导组每次都在第一时间召开会议，传达部署省委和学校党委关于主题教育的最新精神与要求，有力地促进和保证了督查指导工作的开展。督导组建立了周例会制度，周二的例会侧重主要传达省委、省委指导组和校党委每周一“主题教育”工作调度会议精神，对一周工作作出重点部署；周五的例会侧重反馈具体督查指导工作情况。周例会制度的建立，比较及时地反映学校各基层党组织主题教育开展的总体状况，为校党委实时了解和掌握主题教育在全校各单位、各部门的开展及下一步的统筹安排提供了较好的依据。

把刚刚退出处级领导岗位的部分同志组织起来组成学校主题教育督查督导组，是学校党委贯彻落实主题教育活动的新探索，是我校的特色之一。校党委对督导组工作高度重视，党委书记周立、副书记吕志霞多次参加督导组会议，对督导工作开展提出了“严督实导”高标准要求，并给予了有利的指导。

目前督导组的同志克服了多种困难、深入基层党组织交流沟通 140 多人次，有力促进了学校主题教育活动的扎实进行。